

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 多云间阴天 风力 偏南风2-3级 温度 最高8℃ 最低-1℃ 降水概率10% http://www.zynews.cn 新闻热线:6765551

2021年12月

31日

星期五

辛丑年十一月廿八

国内统一连续出版物号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第15527号

今日8版

郑州观察客户端

郑州观察客户端

习近平今晚7时发表二〇二二年新年贺词

新华社北京12月30日电 国家主席习近平将于31日晚7时通过中央广播电视总台和互联网,发表二〇二二年新年贺词。中央广播电视总台所属中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道、4K频道,中国国际电视台各外语频道,中央人民广播电台,中国国际广播电台,以及人民网、新华网、央视新闻客户端等中央主要新闻媒体所属网站、新媒体平台将准时播出。

《习近平讲党史故事》出版发行

4版

走上新的赶考路

学习贯彻党的十九届六中全会精神

首次突破70万吨! 郑州机场年货运量创新高

本报讯(记者张倩 通讯员施书芳文/图)昨日11时许,俄罗斯空桥货运航空公司全货机满载着服装等民生物资,从郑州机场飞往莫斯科。至此,郑州机场年货运量首次突破70万吨,在全国230多个机场中,年货运量连续两年稳居全国第六,并且货运量逆势增长,还连续两年跻身全球机场前40强。

从2011年郑州机场年货运量首次突破10万吨,到2013年、2014年、2015年、2017年、2020年和2021年连续突破20万吨、30万吨、40万吨、50万吨、60万吨和70万吨大关。10年来,郑州机场年货运量增长了6倍,年均增长率21%,行业位次由全国第20位提升至第6位。

俄罗斯空桥货运航空公司目前机队规模达到18架全货机,航线网络覆盖全球40个国际地区城市。据介绍,作为首家入驻郑州机场的外籍货运航空公司,11年来,空桥航空是郑州机场航空枢纽建设的参与者和见证者。今年以来,空桥航空在郑州完成的货运量首次突破5万吨,同比增长75%,同属于伏尔加-第聂伯集团旗下的阿特兰航空完成货运量同比增长459%。

郑州机场的“铁粉”众多。2021年12月,就有俄罗斯、匈牙利、伊朗、罗马尼亚、乌克兰5个国家新增执飞郑州全货机航线,充分表明郑州航空枢纽的集聚效应



昨日,俄罗斯空桥货运航空公司全货机在郑州机场装卸物资

和航空枢纽经济的引领作用日趋明显,郑州机场在国际上的影响力不断提升。初步统计,2021年,郑州机场年货运吞吐量突破70万吨,货运规模连续两年位居全国第6位、跻身全球前40强;国际地区货

邮吞吐量突破54万吨,连续5年位居全国第5位,出入境货运航班突破1万架次,创历史新高;目前,在郑州机场运营的全货机航空公司已达31家,其中国际地区25家,开通全货机航线48条,其中

国际地区38条。

目前,郑州机场已具备药品进口等7个口岸功能,数量、种类居内陆机场首位;全面实现“7×24小时”通关机制,建立了生鲜冷链等特种货物“绿色通道”,通关效率位居全国前列;提升危险品运输综合服务能力,已具备1至9类所有危险品航空运输保障资质和经验,尤其“超长、超重、超限”货物保障已成为行业标杆。

“深度融入‘空中丝绸之路’建设,郑州机场国际航空货运枢纽已初具规模,国际货运航线通达性和便利性显著提升,为河南对外开放搭建了空中大通道,为中国产业链、供应链在全球赢得地位和信赖写了新注脚。”河南机场集团相关负责人表示,下一步,郑州机场将紧扣构建新发展格局战略机遇、新时代推动中部地区高质量发展政策机遇、黄河流域生态保护和高质量发展历史机遇,与各航空企业携手共进,推动“空中丝绸之路”越飞越广。

奋进十四五 开局这一年

《郑州新郑国际机场总体规划》获批复

本报讯(记者侯爱敏)昨日从省发改委传出消息,《郑州新郑国际机场总体规划(2021年版)》日前获中国民用航空局批复,这是新版《运输机场总体规划审查办法》发布以来,民航局批复的第一个大型枢纽机场总体规划,标志着郑州航空枢纽建设进入新阶段。

据了解,围绕国际航空货运枢纽战略目标,郑州新郑国际机场总体规划对标国际先进,贯彻平安、绿色、智慧、人文“四型机场”发展理念,经过概念性方案国际征集、综合交通集疏运体系规划研究和多次论证优化完善,达到了国际一流航空枢纽水平,未来将成为推动中部地区高质量发展的新动力源。

根据中国民用航空局批复,郑州机场按照满足终端2035年飞机起降77.1万架次、旅客吞吐量1亿人次、货邮吞吐量500万吨的需求进行规划,用地面积约53.3平方公里,包括5条跑道、3座航站楼、3个货运区、2个综合交通换乘中心和1座卫星厅,规划6条轨道交通引入机场。

新型城镇化质量 郑州居全省之首

本报讯(记者聂春洁)昨日,《河南省城市发展报告(2022)》蓝皮书出版暨构建城镇化发展新格局研讨会在郑州举行。蓝皮书在《河南新型城镇化发展质量评价》部分,对河南省17个省辖市和济源示范区新型城镇化质量进行综合评估与分析,评价结果显示,郑州、济源、焦作新型城镇化质量位列全省前三。

《报告》围绕“构建城镇化发展新格局”这一主题,立足河南发展实际,从强化城市功能、加强区域联动、推进县城城镇化高质量发展、打造高质量生活空间等方面系统、全面地研究和探讨了构建城镇化发展新格局的思路和对策建议。

《报告》的“河南新型城镇化发展质量评价”部分,从人口城镇化、经济城镇化、社会城镇化、空间城镇化和生态城镇化五个维度构建河南新型城镇化质量测评指标体系,对河南省17个省辖市和济源示范区新型城镇化质量进行综合评估与分析,在此基础上,提出了推动新型城镇化高质量发展的对策建议。根据评价结果,郑州、济源、焦作新型城镇化质量位列全省前三。

前11月我省企业营利双增长

营收31767.3亿元增长17.6% 利润1353.5亿元增长18.4%

本报讯(记者李娜)昨日,记者从省财政厅获悉,2021年前11个月,纳入财政部门统计范围的全省企业经济运行总体平稳,继续保持恢复态势。

据统计,前11个月,全省企业营业收入31767.3亿元,增长17.6%。全省八成工业行业收入增长,从行业看,有色、电子、机械、煤炭、电力行业位居工业行业

营业收入前五位,收入合计16331.6亿元,占工业行业收入的63.5%。

全省企业实现利润1353.5亿元,增长18.4%;全省工业行业实现利润992.7亿元,增长23.2%,其中:7个行业利润同比增长,有色增加116.4亿元,增长1.9倍;化工增加98.8亿元,增长1.5倍;煤炭由亏损,增加88.6亿元;电子

增加47亿元,增长98.2%;石油和石化由亏损,增加27亿元;钢铁增加20.1亿元,增长69.6%;纺织增加2.8亿元,增长57%。

盈利能力较强的机械、有色、化工、电子和食品五个工业行业利润713.3亿元,占工业行业利润的71.9%。全省企业应交税金1617.2亿元,增长16.9%;已交税金1546.4亿元,增长10.9%。

学党史 悟思想 办实事 开新局

郑州市深入开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动主题展览

建美丽乡村 筑美好家园

乡村建设是“十四五”时期我国全面推进乡村振兴的重点任务。改善农村人居环境,事关广大农民福祉,事关农民群众健康,是农民群众的深切期盼。

今年以来,我市将农村旱厕、黑臭水体、垃圾乱堆“三个清零”行动作为党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的一项具体举措加快推进,着力改善农村人居环境。

截至目前,13个区县(市)共整治旱厕34089个;累计现场交办、督促责任单位办结垃圾乱堆问题18560处(次),1637个涉农行政村和10797个自然村实现收运处置体系覆盖率100%,农村生活垃圾做到日产日清;排查出122条黑臭水体已完成整治,全市已基本实现农村旱厕、黑臭水体、垃圾乱堆动态清零。

5版

省委第一生态环境保护督察组公告

经省委、省政府批准,省委第一生态环境保护督察组进驻郑州市开展2021~2022年省委生态环境保护督察。现公示如下: 进驻时间:2021年12月29日~2022年1月22日 受理举报电话:0371-61738039 专门邮政信箱:郑州市A454号邮政专用信箱 邮编:450000

受理举报电话时间:每天8:00~20:00 根据省委、省政府要求和督察组职责,省委第一生态环境保护督察组主要受理郑州市生态环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察地区、单位和有关部门处理。

省委第一生态环境保护督察组 2021年12月29日

市领导到二七区调研

多措并举做好 市场保供稳价

本报讯(记者刘伟平)“双节”临近,昨日,市委常委、副市长高义来到二七区,实地调研重要民生商品市场保供稳价工作,要求市直有关部门要多措并举做好市场保供稳价工作,确保商品供应充足、质量优质放心、价格稳定公道,让老百姓吃上放心菜。

在丹尼斯嵩山路店,高义察看肉、蛋、果蔬供应及价格情况,听取超市配送环节相关举措;在郑密路农贸市场,察看并询问商贩蔬菜、肉类供应和价格,了解供销渠道、流通运输情况,并叮嘱市场管理人员严格落实各项疫情防控措施。

高义说,保供稳价就是保民生,是把民生期盼放在心上的具体体现,市发改委、商务局、市场监督管理局等部门,(下转二版)

疫情防控工作 专项巡察启动

本报讯(郑报全媒体记者董艳竹)12月29日,市委召开新冠肺炎疫情防控工作专项巡察动员部署会,落实中央、省委、市委关于疫情防控工作的要求,就全市疫情防控工作专项巡察进行动员部署,推进疫情防控线再加固、防控水平再提高。市委常委、市纪委书记、市委巡察工作领导小组组长路云,市委常委虎强,市政协副主席王万鹏出席会议。

会议宣读了《郑州市委新冠肺炎疫情防控工作专项巡察方案》。路云要求,要充分开展此次专项巡察的重要意义,以强有力的巡察监督推动党中央关于统筹推进疫情防控和经济社会发展等重大决策部署在我市落地落实落地。要准确把握重点任务,聚焦重点问题,讲究方式方法,加强协作配合,对巡察发现的问题及时研判、(下转二版)



郑州日报 官方微信



郑州日报 官方微信